



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН
ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

БОЛЬШАЯ СПОРТИВНАЯ АРЕНА



15
июля 1981 г.

ФУТБОЛ

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР

„СПАРТАК“ — „ПАХТАКОР“
(МОСКВА) (ТАШКЕНТ)

Состоялось уже два тура второго круга, а любителям футбола придется снова возвратиться к первой половине чемпионата страны. Сегодня «Спартак» доигрывает пропущенный из-за участия в финале розыгрыша Кубка ССР матч с ташкентским «Пахтакором». Матч очень важный для спартаковцев, который должен ответить на вопрос, сколько же очков, так сказать, в реальном исчислении, отделяет их от возглавляющего таблицу киевского «Динамо» (не имевшего пропусков в календаре), и осуществимы ли практически надежды догнать лидера. Пока после поражения от ЦСКА в последнем туре «Спартак» отстает от киевлян на 10 очков. К тому же пошатнулись его позиции на второй строчке таблицы. Выиграв у ереванского «Арарата», москвичей настигли динамовцы Тбилиси, имеющие одинаковое с ними количество сыгранных матчей. Для того, чтобы сохранить шансы на успех в первенстве, «Спартаку» необходимы сейчас только победы. Однако даже сегодня выиграть ему, видимо, будет нелегко, хотя «Пахтакор» с интервалом в 6 очков от ближайшего соперника замыкает турнирную таблицу.

Ташкентцы останутся в высшей лиге при любых обстоятельствах. Это их последний льготный сезон. Но, вероятно, неудовлетворенность результатами заставляет игроков «Пахтакора» прилагать в последних матчах немало усилий для того, чтобы расстаться с незавидным положением аутсайдера. В будущем году они будут соревноваться уже на равных основаниях со всеми. Поэтому основную работу по формированию команды тренерам «Пахтакора» необходимо завершить в нынешнем сезоне. Она посвящена не только созданию игрового ансамбля, но и проверке в жарких поединках чемпионата характера игроков. Сложившаяся ситуация в таблице как нельзя лучше подходит для этого. Если ташкентцы сумеют найти из нее выход, поправят свое турнирное положение, можно будет считать, что экзамен на волевую подготовку они выдержали.

«Пахтакор» продолжает укреплять свои ряды. Последний новобранец — полузащитник Ю. Бобков, известный по выступлениям за ростовские клубы СКА и «Ростсельмаш». Вероятно, будет и еще пополнение. Особенно нуждается в укреплении оборона. Высокой результативностью команда также не отличается. По числу забитых мячей ташкентцы опережают лишь бакинский «Нефчи». 15 голов у «Пахтакора» забили: А. Якубик — 5, М. Кабаев и И. Семенюк — по 3, А. Могильный, К. Новиков, А. Петрушин, З. Церетели — по 1.

Самой результативной командой первенства продолжает оставаться «Спартак» — 34 гола; Ю. Гаврилов — 12 (лучший результат в чемпионате), Э. Гесс — 5, А. Калашников, С. Родионов, С. Швецов — по 4, С. Шавло — 3, Ф. Черенков — 2.

**ЗАТЯЖНОЙ
РЫВОК
«СПАРТАКА»**

«Пахтакор» в первые годы своих выступлений среди сильнейших команд страны был для «Спартака» трудным соперником. Москвичи проиграли ташкентцам первую встречу в 1961 г. (0:1), и до 1967 г. включительно во встречах

команд поддерживалось равновесие. На каждое поражение соперник вскоре отвечал победой. А затем вперед вышли спартаковцы, которые постепенно стали наращивать свой перевес. Пахтакоровцам добиться преимущества по итогам одного сезона с тех пор больше ни разу не удавалось. Чаще оно было на стороне «Спартака». Лишь в 1970 и 1979 гг. ташкентской команде удалось поделить очки с москвичами. Уже на протяжении восьми лет (с июля 1973 г.) «Спартак» не знает поражений от «Пахтакора», что позволило ему значительно улучшить общий баланс состоявшихся в чемпионатах 34 встреч. В активе москвичей 16 побед, у ташкентцев — всего 4. 14 матчей завершились вничью. По числу забитых мячей спартаковцы почти вдвое превосходят соперников (разность 60—32). Обращает на себя внимание средняя результативность прошедших встреч — 2,7 гола. Она превышает средние показатели чемпионатов, в которых эти встречи состоялись. Поэтому высоки и результаты лучших бомбардиров. Наибольший вклад в суммарное число забитых мячей внесли москвич Г. Хусайнов (ныне — один из тренеров

«Пахтакора») и ташкентский нападающий Б. Абдураимов, по 9 раз поражавшие ворота соперников.

Из футболистов, которые продолжают защищать цвета обеих команд, по одному мячу в прошедших играх забили О. Романцев, А. Мирзоян, С. Родионов, Э. Гесс, А. Калашников (все — «Спартак»), А. Могильный, И. Иванов (оба — «Пахтакор»).

РОЖДЕНИЕ И ВОЗРОДЛЕНИЕ

Становление «Спартака» в новом качестве началось в 1977 г. и продолжается до нынешнего сезона. В этот период команда выигрывала чемпионский титул и серебряные медали первенства. Достигнутым успехам способствовало появление в составе новых имен, рождение новых интересных футболистов. Безвестными новичками пришли в «Спартак» Р. Даасаев, О. Романцев, С. Шавло, Г. Ярцев, Э. Гесс, Ф. Черенков, С. Родионов и другие, в разное время затем входящие в состав сборной СССР.

Одна из главных причин быстрого роста игроков в «Спартаке» видится в верности команды игре атакующей, яркой, динамичной, комбинационной, с каждым годом получающей дальнейшее развитие. Приглашая игрока, тренеры прежде всего, вероятно, предполагают в нем умение участвовать в игре, соответствующей стилю команды. Поэтому новички столь органично входят в основной состав, как это случилось, например, с В. Сафоненко, опытным уже футболистом (24 года, ранее выступал за кишиневский клуб «Нистру» и одесский СКА), дебютировавшим в матче первого круга с ЦСКА.

Заслуживает внимания и то, как спартаковские тренеры решили проблему правого защитника, которая долгое время была в команде острой. На правом фланге обороны появился дебютант Владимир Сочнов, ранее выступавший за клуб второй лиги «Знамя труда» (Орехово-Зуево) в амплуа форварда. Ему 26 лет, он — лучший бомбардир своей команды двух последних лет, но забивал за сезон (в 1979 г. — 15 мячей, в 1980-м — 17) немного, даже по меркам второй лиги. И вот довольно неожиданное приглашение в «Спартак», переквалификация в защитники, удивительное перевоплощение. Трудно сказать, как проявил бы себя нападающий Сочнов в высшей лиге, но защитник из него получается незаурядный, с острым позиционным чутьем, высокой техникой отбора мяча, хладнокровием, а при подключениях в атаку — с отличным дриблигом. Сейчас он включен в число кандидатов в сборную страны.

Поиск новых имен для большого футбола «Спартаку» удается больше, чем попытки использовать в составе известных мастеров. Не прижились в команде бывший торпедовец В. Филатов, а в нынешнем сезоне — братья М. и Г. Мачайдзе из Тбилиси. В «Пахтакоре», как когда-то и «Спартак» создающееся заново, почва для опытных игроков более благодатная, что, вероятно, обусловлено недостатком опыта у молодых футболистов, которых в команде подавляющее большинство. Период возрождения, свою вторую молодость переживают здесь ветераны А. Могильный и А. Петрушин. Но особенно разительны перемены, происходящие с 31-летним А. Якубилем. В конце прошлого года он во второй раз перешел в ташкентскую команду из московского «Динамо». Возвращение в столицу тогда не принесло удовлетворения футболисту. Новый приезд в Ташкент помог Якубiku восстановить уверенность в своих силах. Он вновь стал лидером «Пахтакора», организатором атакующих действий и лучшим бомбардиром команды. Интересно, что в 170 матчах за столичное «Динамо» Якубик забил 35 мячей. В составе «Пахтакора» он провел пока только 41 встречу, но забил уже 17 мячей.

Рядом с известными футболистами быстрее прибавляют в мастерстве, мужают молодые пахтакоровцы С. Ковшов, Н. Турчиненко, Д. Огай, Н. Амриев, К. Новиков, М. Кабаев, И. Иванов и другие. Так возрождение ветеранов способствует рождению новых талантливых игроков, которым предстоит развивать и умножать достижения прежних поколений ташкентской команды.

П. Алешин

СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК» (Москва)

«ПАХТАКОР» (Ташкент)

№ — Ренат Дасаев
№ — Алексей Прудников
№ — Владимир Сочнов
№ — Виктор Самохин
№ — Геннадий Морозов
№ — Олег Романцев
№ — Сергей Шавло
№ — Эдгар Гесс
№ — Борис Поздняков
№ — Федор Черенков
№ — Юрий Гаврилов
№ — Александр Калашников
№ — Сергей Родионов
№ — Евгений Сидоров
№ — Сергей Швецов
№ — Сергей Крестененко
№ — Сергей Камзулин
№ — Владимир Сафоненко
Капитан — О. Романцев
Ст. тренер — К. Бесков

№ — Александр Афанасьев
№ — Александр Яновский
№ — Сергей Ковшов
№ — Николай Турчиненко
№ — Мустафа Белялов
№ — Анатолий Могильный
№ — Хусан Байметов
№ — Низом Нартаджиев
№ — Владимир Кухлевский
№ — Алексей Петрушин
№ — Дмитрий Огай
№ — Юрий Бобков
№ — Игорь Семенко
№ — Нуритдин Амриев
№ — Константин Новиков
№ — Андрей Якубик
№ — Марат Кабаев
№ — Игорь Иванов
Капитан — Н. Нартаджиев
Ст. тренер — И. Секеев

Матч судит арбитр республиканской категории Александр Богомазов (Фрунзе). Судьи на линиях: судьи республиканской категории Леонтий Сердюков (Саратов) и Юрий Константинов (Омск).

О возможных изменениях будет объявлено по радио и на световом табло.

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

На Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина в очередных матчах чемпионата СССР по футболу встречаются:

19 июля «СПАРТАК» (Москва) — «ТАВРИЯ» (Симферополь)
Начало в 18.00

23 июля «СПАРТАК» (Москва) — «КУБАНЬ» (Краснодар)
Начало в 19.00

Просим вас билеты на футбольные матчи приобретать заблаговременно в кассах стадиона и в городских театрально-зрелищных кассах. В день матча количество желающих приобрести билеты на нашем стадионе достигает нескольких тысяч и даже при большом числе работающих касс образуются очереди, что может помешать вам успеть к началу

Приобретайте билеты заблаговременно!



Пресс-büро Центрального стадиона имени В. И. Ленина

Заказ 715

Цена 8 коп.

Тираж 6000

Типография Центрального стадиона имени В. И. Ленина